

# Capturan Atunero en Puerto La Libertad

Un barco atunero fue capturado en aguas territoriales salvadoreñas, según informamos proporcionados por voceros de la Capitanía del Puerto de La Libertad.

El barco de 599 toneladas de registro neto y 1108 de registro bruto es de bandera norteamericana y denominado "Kaly". Fue capturado el domingo 27 alrededor de las seis de la

tarde por un guardacostas en aguas territoriales salvadoreñas.

Fue sorprendido a 75 millas de la costa con una tripulación de veinte personas de distinta nacionalidad entre ellos un salvadoreño.

Se dijo que fue capturado por dedicarse a la pesca ilegal violando el artículo 81 de la "Ley General de las Actividades

Pesqueras de Nuestro País".

En cuanto a la multa, dijeron los voceros que se pagan cien dólares por tonelada, lo que indica que tendrá que cancelar \$ 59,900.00 de multa. Aseguraron que no le será extendido el zarpe correspondiente, (permiso

de salir), mientras no haya pagado la multa correspondiente.

En el barco se encontraba un helicóptero el cual era utilizado para actividades marítimas, lo

que da idea de la magnitud de la compañía que los maneja, se dijo. Ambas unidades se encuentran a la orden de las autoridades del Puerto de La Libertad.

Finalmente se dijo que

los guardacostas salvadoreños están patrullando activamente las aguas territoriales para evitar que embarcaciones extrañas exploten nuestros recursos.

## El Próximo Año Será Decisivo Dice Duarte

El ingeniero José Napoleón Duarte, hablando en nombre de la Junta Revolucionaria de Gobierno, dijo que el año próximo será decisivo para el futuro de nuestro país en todos los campos: económico, social y político.

La Junta de Gobierno, como ya es tradición, ofreció un almuerzo a los periodistas con motivo de las fiestas de Navidad y Fin de Año, la cual tuvo lugar en la residencia presidencial, colonia Escalón.

Refiere Duarte que en el actual año hubo visciditudes, por lo que el Gobierno y el pueblo tuvieron que tomar medidas para enfrentarlas, ya que nadie puede ignorar los problemas militares, económicos y los efectos de todo eso en la sociedad, así como los efectos de carácter internacional.

Sin embargo, haciendo una comparación entre la situación del año pasado con el 81, se esperaban situaciones más dramáticas que culminaron el 10 de enero. Dijo que hay una gran diferencia. Ahora el pueblo ha recuperado la confianza, se ha empezado a crear la disciplina social, que es de mucha importancia. También se han logrado romper, aun con dificultades, las barreras económicas. Para ello se basó en el comercio de fin de año que a juicio de él ha sido uno de los de mayor volumen que ha tenido el país en los últimos tiempos. Destacó que también se han logrado posiciones muy importantes en el campo militar, y alabó el

estoicismo del pueblo salvadoreño.

### AÑO DECISIVO

El Ing. Duarte dijo que para el próximo año hay perspectivas, "y será un año decisivo".

En el campo político, aseguró que entraremos a un proceso de estabilización política de legitimidad, de constitucionalidad; "entraremos pues, al través de las elecciones, a lo que todos los salvadoreños quisiéramos tener: un sistema que nos permita tener bases para fortalecer la autoridad, la disciplina, el orden, para lograr que haya posiciones benéficas para el conglomerado, y que internacionalmente se reconozca nuestro deseo de ser los propios salvadoreños los llamados a resolver los problemas de los salvadoreños".

En lo económico, dijo que se tomaron medidas difíciles pero que eran muy necesarias para mantener el sistema económico, y que a la vez darán los instrumentos necesarios para obtener los recursos mínimos que se necesitan para que el año entrante opere. Agregó que se está tratando de lograr ayudas económicas importantes que reemplacen el deficitario aporte que hacen los productos tradicionales como el café, azúcar y algodón, ya que los precios de éstos andan muy débiles.

En lo social, el Gobierno, —Favor pase a la página 38.



PIDEN QUE NIÑOS NO JUEGUEN EN LAS CALLES

Vecinos preocupados piden a los padres de familia que no permitan que sus hijos jueguen fútbol en plena calle, precisamente ahora que se encuentran en vacaciones. Ayer —precisamente, dicen— sucedió un caso lamentable en el Centro Urbano Montserrat, cuando niños de edades que oscilaban entre 6 y 12 años, practicaban ese deporte en plena calle, por donde pasan vehículos y buses urbanos, cuando un bus estuvo a punto de arrollar a dos niños "deportistas". El motorista se puso tan "nervioso" —dicen los quejosos— que no pudo más que insultar a los pequeños jugadores.

Sugieren al Departamento de Tránsito vigilancia en las calles de la zona metropolitana, para evitar a estos niños el juego de pelota en lugares nada apropiados para ello. Al mismo tiempo, excitan a los padres de familia a que no permitan a sus propios hijos exponer sus vidas en las calles con esos juegos.

PIDEN QUE LIBROS DE EDUCACIÓN NO SEAN CAROS

A esta Redacción llegó una nota firmada por padres de familia en la que piden que los libros recomendados por el Ministerio de Educación no sean tan caros el próximo año, tal como ha sucedido en tiempos anteriores, manifiestan.

Dicen que debe tenerse —Favor pase a la página 15.



EXITO EN TAXIS COLECTIVOS.— Los taxistas ubicados en la Calle Arce, a inmediaciones del supermercado Todos, dijeron ayer que el sistema de taxis colectivos ha sido un éxito. El público ha aceptado este sistema, porque le resulta económico", agregaron los taxistas.

## Sugieren Traer al País Puentes Desmontables

El gobierno debería traer del extranjero, especialmente de Estados Unidos o Alemania, puentes desmontables que puedan colocarse en breve tiempo donde han sido dinamitados otros.

Así opinan varios profesionales entrevistados ayer para EL DIARIO DE HOY, con relación al problema que se origina cuando los terroristas vuelan puentes en las carreteras importantes del país.

Detallan que "un ejemplo de que estos puentes son muy útiles, cuando es urgente la reparación de un puente destruido, es el construido en tiempo récord en Guatemala en el lugar llamado "Aguas Frias". Este puente ubicado en el Km. 25 de la Carretera del Atlántico fue destruido por el terremoto de 1975 y unos técnicos alemanes construyeron un puente desmontable en el mismo sitio, en tres o cuatro semanas. En menos de un mes, estaba habilitado el paso por esa carretera".

Señalan que lo mismo podría hacerse aquí en el país. El gobierno, por medio del ministerio de Obras Públicas, podría canalizar la adquisición de esos puentes desmontables que fabrican en Estados Unidos y en Alemania. Se solicitarían técnicos de esos países para que adiestran a personal salvadoreño en el montaje de esos puentes, que los levantan pieza por pieza, en forma de ensamblado.

Si el gobierno tomara en cuenta esta sugerencia de adquirir puentes desmontables, los problemas de obstrucción de las carreteras no existirían por mucho tiempo, después de que un puente haya sido di-

namitado, puesto que en pocas semanas ya estaría colocado otro puente.

Agregan que estos puentes desmontables tienen gran consistencia y soportan el paso de vehículos de todo tonelaje, aun con cargas pesadas.

"No sabemos si el gobierno podría realizar un

sistema de rehabilitación de carreteras de este tipo, pero bien podrían gestionar la adquisición de puentes desmontables, mediante otorgamiento de préstamos o cualquier otra clase de ayuda con los países desarrollados", concluyen.

## Tiene Éxito el Sistema Colectivo Dicen Taxistas

"El sistema de transporte colectivo en los taxis, implantado en estos días navideños, ha tenido el éxito esperado", expresan taxistas entrevistados para EL DIARIO DE HOY.

Dijeron que la flotilla de taxis que se coloca a inmediaciones del supermercado Todos, en calle Arce, trabaja normalmente con afluencia de clientes que hacen sus compras en las inmediaciones.

Por ejemplo, agregan, una carrera de ese sitio para la colonia Zacamil se hace por 10 colones, con cinco pasajeros distintos, que pagan solamente dos colones cada uno.

"Si la carrera es de ese lugar para otro más cercano, se cobra menos y los pasajeros pagan un colón. Y así, para todos los rumbos de la capital y ciudades de la periferia, las tarifas son moderadas y los clientes salen favorecidos. Además de que pagan poco, van sentados, sin sufrir aglomeraciones en las paradas de buses y sin que sus comprados sean estropeados", dicen los taxistas entrevistados.

Agregan que como este sistema de transporte colectivo en taxis ha sido aceptado por el público, consideran que las autori-

dades respectivas lo deben dejar permanentemente, para beneficio del usuario de este servicio.

"La gente que toma taxis colectivos paga poco por la carrera y llega más rápido a sus hogares, con más seguridad y sin mayores problemas", indican los taxistas.

### DICEN QUE HABRA RACIONAMIENTO

Por otra parte, los taxistas entrevistados expresaron su preocupación por el anunciado racionamiento de la gasolina, que, según afirman, será puesto en práctica a partir de enero.

"Aunque las autoridades han dicho que no habrá racionamiento de combustible para los vehículos automotores, hemos sabido que la gasolina la venderán por sistema de número de placas. Es decir, que a cada vehículo le venderán una cuota mediante el control de la placa del mismo. Esto traería problemas para quienes trabajamos en la industria del transporte, pues como no tenemos rutas definidas, nuestra clientela la tomamos en la calle, cuando circulamos

—Favor pase a la página 15.



AÑO MAS FRUCTIFERO.— El Ing. José Napoleón Duarte dice que el próximo año será más fructífero, aunque más difícil, pero con la colaboración de todo el pueblo salvadoreño nuestro país podrá salir adelante. La Junta de Gobierno ofreció un agasajo a los periodistas para celebrar las fiestas de Navidad y Fin de Año.